不忘初心 牢记使命
始终保持党员先进性和纯洁性
                                
中国共产党从1921年成立至今，已经走过了98年光辉历程。98年来，中国共产党带领中国人民取得了新民主主义革命胜利，取得了社会主义革命和建设胜利，取得了改革开放和社会主义现代化建设胜利。我们党之所以能经历一次次绝境而重生，不断从胜利走向胜利，正是因为始终坚守着初心和使命，不断进行着自我革命，始终保持共产党的先进性和纯洁性。当前，我们迎来社会主义新时代，我们党肩负着带领全国各族人民全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的光荣而艰巨的任务，进一步强化党的先进性和纯洁性，成为在新时代把党的自我革命推向深入的重要课题。习近平指出：“先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性，我们加强党的建设，就是要同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争，祛病疗伤，激浊扬清。”今年5月我校党委组织“不忘初心 牢记使命”主题教育活动，也是旨在提醒全体党员时刻注意自己的党员身份，时刻保持共产党员先进性和纯洁性，这与党中央从今年 6月开始全党自上而下开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育相契合，在新中国成立70周年这一历史节点，其特别意义就在于，我们要时刻提醒自己：无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。
截至目前，党员队伍已超过9000万。对于这样一支庞大的党员队伍，每一名党员的一言一行都对党的形象有着或轻或重的影响。党员的先进性是党的先进性的重要载体，保持共产党员的先进性，是实现党的先进性的必由之路，党的先进性要通过广大党员模范行为来体现。为此每个党员都应该保持党的先进性和纯洁性，中国共产党的吸引力、凝聚力、战斗力才能不断增强，才能始终保持旺盛的生机活力，才能带领全国人民不断走向新的胜利。
一、保持党员先进性和纯洁性，要坚定理想信念。习近平总书记指出：“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’。”今年我校组织去临江红色教育基地学习，参训的每一名党员都被陈云、肖劲光等老一辈革命家的誓死保卫祖国领土的崇高精神所触动。四保临江战役，环境十分恶劣，气温常在零下40度左右，战士大多没有棉衣穿，军队冻伤很严重。由于奇寒，许多枪支打不响，有的连枪栓都拉不开。战士们宁肯自己受冷挨饿，用毯子、大衣包枪支。有战士统计，在108天战斗中，只有28天是在房子里过夜，其余80天都是在雪地里度过。他们不敢入睡，因为入睡后就再也醒不过来。在这样艰苦的条件下，陈云领导的南满军民浴血奋战击退敌人四次进攻，赢得了四保临江战役最后胜利。是信仰支撑着他们在生与死、血与火的磨砺中熔铸成不怕牺牲的革命精神。这种信仰，是一份与生俱来的责任，是一种光荣而沉重的传承，他们坚信：在中国共产党领导下，一定能够实现人民解放。这个理想与信念支撑着他们，他们愿意为之抛头颅洒热血，奉献出生命的代价。
这是解放战争时期，在现代也有非常多的信仰坚定的共产主义战士。最近，被中共中央授予“全国优秀共产党员”的张富清老党员， 1948年参加中国人民解放军，他英勇善战、舍生忘死，荣获大军区特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次。退伍后，自愿申请转业到当时条件艰苦的来凤县工作。他深藏功名64载，2018年，在进行退役军人信息采集时，工作人员发现老人一张泛黄的“立功登记表”，才知道他是一位功勋卓著的战斗英雄：大家都不理解为什么要隐藏自己的战功！？“和我一起并肩作战的战友，有多少都牺牲了。他们的功劳，比我要大得多。比起他们来，我有什么资格‘摆’自己啊！”，“我只有跟着共产党，进一步受党的教育，使自己为党、为人民做点事情。”多么朴实无华的言语啊，却让我感动于心。不止他们，黄大年、郑德荣、廖俊波……一个个闪光的名字，指引着我们坚守初心、坚定理想信念，始终保持共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。图书馆党支部多年来在老书记的言传身教中，共产主义信念不断增强，办社会主义大学，坚持中国共产党的领导，培养具有社会主义核心价值观的新时代大学生是图书馆人坚持的信念。读者第一，服务至上，全心全意为读者服务的宗旨已深深融入到每一位馆员心中，风清气正图书馆的良好氛围业已形成。
二、保持共产党员的先进性和纯洁性，要牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识。作为图书馆一名党员，向古往今来的优秀人物看齐，向身边的优秀党员看齐，必须牢记全心全意为人民服务的宗旨，甘于在平凡的岗位上默默无闻，发扬艰苦奋斗的优良作风，馆长总跟我们说的一句话：你啥样图书馆就啥样！一定要树立“读者第一 服务至上的服务理念”，把图书馆的事，把读者的事放在心上，全心全意为读者服务。习近平主席在今年3月22日回应意大利众议长菲科 “您当选中国国家主席的时候，是一种什么样的心情？”时说，“这么大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”习近平主席简短而有力的回答，彰显出人民领袖的人民情怀。“无我”是一种勇毅信念。心中有国家、心中有人民，自然就没有“小我”的位置，于是也就能不言私利、恪尽职守、夙夜在公。前一段时间我们都学习了《习近平在正定》，从正定的县委书记到我们党的总书记，习近平始终把人民放在第一位。 “人民”是不变的价值指向、“为人民”是不变的价值追求、“人民性”是永恒的价值底色的生动写照。今年的4月，一组数据淋漓尽致展现习主席的“忙碌”：75项内政外交活动，平均一天2-3项；4月15日到重庆石柱土家族自治县中益乡华溪村视察慰问；4月19日主持召开中共中央政治局会议和中共中央政治局第十四次集体学习；4月23日在青岛出席庆祝人民海军成立70周年海上阅兵活动；4月24日在北京人民大会堂陆续会见外国政要；4月26——27出席第二届“一带一路”国际合作高风论坛；4月28日赴延庆出席2019年中国北京世界园艺博览会开幕式并发表重要讲话；4月29日在大会堂继续会见外方嘉宾；4月30日出席纪念五四运动100周年大会并发表重要讲话。这样的日常安排就是年轻人也会吃不消喊累，但60多岁的习主席出席任何活动都表现出一种年轻人的激情与活力。这让我想到习主席在《之江新语》中的一段话：一个领导干部，在位的时间是有限的，在一个地方工作的时间更有限。我们每一个领导干部都要以“只争朝夕”的精神，倍加珍惜在位的时间，充分利用这有限的时间，多为群众办实事、办好事。主席这样说，他用实际行动也是这样做的，他用实际行动践行自己的初心和使命。
[bookmark: _GoBack]三、保持共产党员的先进性和纯洁性，要严守党的纪律。纪律是胜利的保证，每个共产党员都要从自我做起，自觉用科学理论武装头脑，增强维护党纪党规的责任心和使命感，增强纪律观念，自觉遵守党纪国法，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不碰红线，不触底线，以铁的纪律自觉保持和维护党的先进性和纯洁性，这对于维护党的团结统一和社会稳定，确保党确定的目标的顺利实现，具有重要现实意义和深远的历史意义。上个月29号学院组织参观吉莲大厦，进行廉洁自律教育。参观过程中一个个典型案例冲击着每一个参观者。举一个例子：前一汽集团董事长徐建一，2000年至2013年，一直接或者间接非法收受财物1218. 974万元。一汽集团坊间曾经流传的对当时领导班子的“抱怨”:“住别墅、拿高薪、坐奥迪，就是没有心思做事业。巡视组在一汽集团巡视期间，“举报信(每天)往往是两三箱子。” 职工举报集中的问题之一，是一片名叫“名仕山庄”的别墅区，“一汽职工更习惯叫它厂长楼。”地方政府曾为鼓励一汽集团为地方经济做贡献，发给一汽集团5000多万元人民币奖金，但这些奖金并未用于企业发展，而是领导班子分掉了，“徐建一自己分到的奖金累计430万元。”还有，徐建一自的贪腐问题，主要是利用职权让内弟的企业承接一汽物流运输业务，然后收受内弟所送的房产和钱物。最后他只能是接收党纪国法的制裁。因为钱、因为权他们丢弃了信仰，超越了党纪国法。一失足成千古恨！俗话说，没有规矩不成方圆，图书馆的工作违反国法的机会可能不多，但是，党员必须严格执行图书馆规章制度和学院相关规定，在制度范围内开展工作，带动普通群众，保持党员先进性，起到党员应有的先锋模范带头作用，
四、保持共产党员的先进性和纯洁性，要不断加强马列主义理论学习、加强本职业务知识的学习。习近平总书记曾说：马克思主义是我们立党立国的根本指导思想。背离或放弃马克思主义，我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持马克思主义指导地位这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。我们党员既要主动学文件法规，学领导讲话，学会议精神，还要主动学业务知识，学专业技能，管理本领，这样才有敢的“底气”。让自己把本职工作做精做熟，切实从实际出发，做好每件事情，把好每一关，尽全力做到完美，让自己有一个较高的业务水平。同时，加强理论学习，有助于我们充分把握各种形式，提高应对各种复杂问题能力，开辟新的思路，才能跟上时代的脚步。上半年，多次参加学院和馆里组织的各项学习活动。聆听吉林大学罗克全教授《共产党宣言及其当代价值》、冯绍武教授做关于习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上重要讲话的辅导报告、王学军教授做宗教工作专题辅导报告，他们都用理论联系实际的讲授方法让我开阔了视野。近期聆听专家引领阅读崔老师的报告，他用幽默风趣的语言把艰涩难懂的《大学》之道一点一点的送入到我们的大脑里，记在我们的心里，让我们对照大学之道反思自己的一言一行，哪些是符合我国优秀传统文化的，哪些是必须改掉的。在崔老师的报告里我们每个人都学到了很多。与此同时，也认识到自身存在的不足和与讲授者之间的差距，作为普通群众，为了把工作做好也应该不断学习，作为党员，就更应该义不容辞的加强学习，在各方面起到带头作用。
党章总纲第一句话这样论述：中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。在党的十九大报告中，习近平总书记提出了新时代党的建设总要求，强调要“以加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设为主线”，全面推进党的建设伟大工程。今年是中华人民共和国成立70周年，是中国共产党成立98周年，在如此重要的历史节点，在感到作为一名中国人和一名党员自豪与骄傲的同时，也深深感到使命的艰巨。我能为党做些什么！？我能为祖国做些什么那！？我能做的就是在自己的本职岗位上，与各位在座的同事一起：坚定理想信念、树立全心全意为人民服务的宗旨意识、严守党纪国法、努力学习党的理论知业务知识，脚踏实地，任劳任怨，不断进取，不断突破，不忘初心，全心全意为读者服务，永葆党员先进性和纯洁性！为党的光辉增添耀眼的色彩！
